

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia
FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR.—JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XXXVII
NÚMERO 11.368

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
Dos pesetas al mes

Lunes 12 de Julio de 1926

IMPRESA
Temprado, Letra L

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono urbano, 46

FRANQUEO
CONCERTADO

Hoy hace 25 años

Es nombrado juez municipal de Castellón don Fernando de Prats y Gay.
—Queda expuesto, llamando pedantemente la atención, el cartel de las fiestas de Valencia, obra del laureado pintor castellanense D. Vicente Castells, cuyo cartel alcanzó el primer premio en el concurso abierto por el Ateneo mercantil de la vecina capital.
—Mueren el niño Francisco Mingarro Roca.
—Es trasladado a San Sebastián el sujeto de la estación telefónica de Castellón, don Lorenzo Llop.
—Se posesiona del cargo el nuevo ingeniero de esta Jefatura de Obras públicas don Antonio Ramirez.
—Toda la prensa comenta favorablemente el patriótico discurso pronunciado en el Congreso por el ministro de la Gobernación, señor Morer, constanding el catalanista marqués de Camps.

da, que asciende, según parece, a 60.000 duros.

En Rio Janeiro acaban de contraer matrimonio un galán y una dama que totalizan entre ambos 219 años de edad, siete matrimonios anteriores y 16 hijos.

Sin embargo, con todo ese equipaje se han casado en San José dos Campos, Joaquín de Silva, de 126 años, Faustina das Neves, de 93.
Los jóvenes esposos han declarado que esperan disfrutar varios años de dicha conyugal y que no se despidan de tener más hijos!

En Nueva York se ha abierto un asilo para pobres de género especial. El asilo está reservado exclusivamente a los millonarios caídos en la miseria. Ha sido levantado cumpliendo la última voluntad de un riquísimo americano Andrew Freedman, que pensaba en la «terrible desgracia» de perder las riquezas.

El testamento dice: «Quiero que esta institución sea ordenada como un hogar donde sean recibidas gratuitamente las personas ancianas y sin recursos que conocieron la fortuna y a quienes los reveses han hecho esclavos de su pobreza».

Ya han sido acogidos veinte indigentes de esta especie en el asilo. Se les trata como si continuaran siendo ricos personajes. Se les sirven comidas exquisitas y están autorizados para invitar a los amigos. Pueden seguir en el asilo hasta el fin de sus días o hasta que hayan recuperado la fortuna.

Se comenta en Nueva York la extraordinaria fortuna de Red Grange, jugador profesional de fútbol. Dicho jugador ha ganado en quince días cuatrocientos mil dólares y se estima que sus ganancias se elevarán en Junio próximo a un millón de dólares.

Su nombre se ha puesto de moda. Ha cobrado además de sumas considerables para los match, 40.000 dólares para dar su nombre a una bebida y dólares 300.000 para impresionar una película. Ha cobrado además, 30.000 dólares de un sastrero que ha ideado una forma de abrigo a la Red Grange.

RÁPIDA

Zora Niv de «La Provincia» contesta a Jorge, también de «La Provincia», a propósito y con ocasión de un artículo del último acerca del campeonato de la Caridad; pero en realidad a quien contesta Zora Niv no es a Jorge sino a Nerbite o lo que es igual a nosotros que hemos puesto sobre el tapete de la pública opinión aquel interesante tema. Es un dolor que por las especiales condiciones del periódico donde escribimos no tengamos aquella libertad de movimientos que es menester para expresar el pensamiento en la exposición de un tema, porque si así no fuese diríamos a Zora Niv y procuraríamos demostrarle que el premio del campeonato de la Caridad está desierto 1926 años que es la edad del reinado de la Caridad sobre el haz de la tierra. Zora Niv confunde el campeonato de la abnegación y sacrificio de muy contados seres del planeta con el de la Caridad.

NERBITE.

Por Castellón

El ferrocarril del puerto de Castellón a Zaragoza

Nuestro fraternal amigo, el batallador NERBITE dedicó días pasados una RÁPIDA a comentar uno de los extremos de nuestra conferencia en el Centro Obrero La Unión de esta capital, el 2 del actual.

La inquietud que ha producido en el ánimo del ilustre escritor nuestra excitación a laborar todo por el progreso de nuestro pueblo, llamando la atención de Castellón desde aquella tribuna, ante la forma que otras poblaciones van resolviendo sus problemas más vitales, particularmente Tortosa que tiene un alcalde que ha querido y sabido dar solución a la navegación del Ebro, aspiración tan antigua para los tortosinos como para los castellanenses lo es el ferrocarril del Puerto de Castellón a Zaragoza por Morella, le ha hecho caer en un pesimismo que le ha obligado a aceptar la «tropa» que en este problema es la de esponder, como opinión autorizada, el deber de ir a Zaragoza para recabar apoyo a los zaragozanos a fin de lograr la solución de nuestro problema ferroviario.

No, querido NERBITE; no he sido ni soy partidario de ir a la capital de Aragón para nada fundamental y para demostrarlo vamos a copiar un artículo que publicamos en HERALDO DE CASTELLÓN del día 21 de Julio de 1922, hace justamente cuatro años.

Decíamos con el mismo epígrafe del presente artículo: «Nuestra opinión.—Al enterarnos de la carta que el diputado por la capital don Fernando Gasset dirigió al Ayuntamiento creíamos nuestro deber visitar al alcalde señor Carbó y ponernos a su disposición para tener un cambio de impresiones mas como hiciera saber nuestro alcalde su propósito de ir a Zaragoza bien documentado, nos manifestamos en el acto contrarios a ese viaje.

«Pero o no leemos no nos ocupamos de nuestros asuntos. «Ayer reprodujo HERALDO DE CASTELLÓN un artículo que publicamos el 23 de Marzo del año pasado y en el que decíamos que el diputado señor Gasset ya celebraba por aquel entonces conferencias con los de Zaragoza siendo su resultado negativo. Tampoco podía pedir ayuda a los demás diputados a Cortes de la provincia porque por nuestra culpa, por nuestra significada apatía, porque por la actuación de nuestras entidades oficiales elevadas a la cero potencia y por otros muchos porqués nuestra

Basconia.

Fumigación del naranjo

Ponemos en conocimiento de los agricultores de la provincia, que en la Secretaría del Consejo Provincial de Fomento ha quedado abierta la lista de los señores o entidades agrícolas que quieren utilizar los equipos que posee el Consejo para la fumigación, advirtiéndose que las demandas se servirán por riguroso turno de inscripción.

EL PROBLEMA DE LA NARANJA

LO QUE DICE EL ALCALDE DE CASTELLÓN

El exceso de producción de naranja española con relación al consumo, la baja cada día mas acentuada del franco, el malestar económico de las naciones europeas, principales consumidoras del dorado fruto y la huelga inglesa en las postimerías de la temporada última, hubieran sido causa bastante para determinar pérdidas cuantiosas en el negocio; pero probablemente esa pérdida hubiese afectado casi por entero a los intermediarios exportadores y solo en una pequeña parte a los cosecheros de naranja. Pero la helada que sufrió el fruto a la entrada del invierno y que con mayor o menor intensidad alcanzó a casi todos los huertos de la Ribera del Júcar y de la Plana, y el afán immoderado de sacar pingüe provecho de frutas sin jugo motivaron a justificados desmorralización de los mercados y consecuentemente pérdidas enormes que alcanzan a todos, a los productores y a los intermediarios, incluso a comisionistas, corredores y consignatarios, aunque estos tres últimos agentes del negocio hayan tenido mas medios para defender sus intereses.

Al ser tan generales y tan cuantiosas las pérdidas, el clamor de los afectados por ellas ha sido grande llegando hasta las altas esferas del Poder público; y el Gobierno de S. M.—tan atento a los latidos de la opinión—, se hace eco de ese malestar y procura acudir a su remedio, comenzando por o a todos los interesados en próxima asamblea que convoca para el inmediato mes de Septiembre.

Es necesario que todos los afectados por esta crisis de la agricultura de exportación por medio de sus órganos autorizados (Cámaras, Sindicatos, etc.), concurren a dicha asamblea y a la información pública que el Gobierno acaba de anunciar en la «Gaceta» para que con sus contrapuestas y algunas veces acordes iniciativas y propuestas ilustren al Gobierno de la nación para que su intervención en el asunto sea tan prudente como eficaz en lo necesario y completamente nula en lo innecesario.

No se necesita tener don profetico ninguno para poder decir que en la mayor parte de esas pedidas informaciones y luego en la asamblea magna de Septiembre se dibujarán con bastante relieve dos tendencias antagónicas: una (defendida por los comerciantes), contraria a toda intervención gubernativa que coarte la libertad de los intermediarios en la contratación y en los embarques y en todo cuanto afecte a su actividad, y otra (amparada por muchos cosecheros), que abogará por una intervención de gobierno que regule la cantía de los embarques, los mercados de destino y todo o casi todo lo que afecta al negocio. La enemiga de los productores a los intermediarios y la fe de aquellos en el Estado previsible son bien notorias.

La experiencia de más de 40 años como cosechero, como exportador, y como consejero de una casa corredora en Inglaterra, creo que nos da derecho a terciar en el asunto exponiendo nuestra opinión que por nuestra conceptoamos de poco valor y dispuesta siempre a rectificaciones pertinentes.

La libre actividad de todos los agentes de la producción, del cambio y el consumo, creemos firmemente que es la mejor reguladora de estos problemas económicos. El cosechero de naranja trueca contra el comerciante que no paga su fruto con precio remunerador para el cultivo, acusándole de confabulaciones hechas al margen del Código penal, de pagar precios exhorbitantes a la mano de obra, a los materiales de envases y a los fletes de los vapores; de ahogar los mercados extranjeros para no ser víctima de los que vendan

nión, y en gracia a la brevedad diremos solamente lo que según nuestro entender compete al Poder público, y es la preocupación constante de lograr buenos tratados de comercio con naciones consumidoras de nuestros frutos; facilitar los medios de transporte, no consentir que se dediquen al transporte vapores de poco andar y de escasa ventilación e imponer medidas sanitarias que impidan la salida de fruta que no tiene de tal más que la apariencia. Esas medidas sanitarias no se necesitan siempre por que los efectos de los pedricos, de los roños y de las enfermedades criptogámicas saltan a la vista del consumidor que no puede llamarse a engaño si la compra, pero los efectos de la helada no, porque el jugo perjudicado desaparece lentamente y solo de prisas cuando el calor excesivo precipita la descomposición del zumo con lo cual también, como medida sanitaria, podría el Gobierno al producirse una helada, imponer un plazo de un mes cuando menos de paralización en las exportaciones.

Salvador Guinot.

Inauguración de un Salón

Atentamente invitados por Fernando Gasset, asistimos el pasado sábado a la inauguración del Salón de exposición de los autos que representa, en la calle de Falcó.

Aunque en el bello local solo se pueden admirar dos coches, el «Studebaker» y el «Essex», modelos que acreditan la categoría de ambas marcas, Gasset posee también en la representación para nuestra provincia de los coches «Hudson», «Packard» y «Delage», reconocidos en el mercado automovilístico como de primerísima categoría.

Deseamos al amigo Gasset Bellver, muchas prosperidades en su negocio, agradeciendo además las atenciones que para nosotros ha tenido.

Asociación Castellonense

DE CARIDAD

PARTE DIARIO del COMEDOR

Comida de ayer.—Sopa de arroz y cocido.

Servida en Raciones

A inscriptos. 120
» no idem. 16
» transeúntes. 6
» 10 niños media ración. 5
Total. 147

Cena de ayer.—Ración de pan y morcillas fritas.

Servida en Raciones

A inscriptos. 114
» no idem. 16
» transeúntes. 6
» 10 niños media ración. 5
Total. 141

Ojeada Universal

Un golpe inesperado de la fortuna acaba de favorecer a un mendigo popular en Avila, a quien todos conocen por «Bartolo».

Pordiosero impenitente, la calle era su casa habitual y se oponía sistemáticamente a ser encerrado en asilo ni hospital alguno. El gobernador encargó a la Diputación provincial que averiguara si «Bartolo» tenía familia para que se hiciera cargo de él.

La Diputación cumplió el encargo y se supo—la herencia fabulosa deja de ser un mito— que desde hace treinta años le buscaba un administrador judicial para hacerle entrega de una cuantiosa herencia que tenía en depósito, cuyos bienes radicaban en la provincia de Ornes.

Antes de ser presentado allí el dicho administrador, se puso al habla con «Bartolo», lo vistió elegantemente y lo llevó en su compañía a Galicia para hacerle entrega de la fortuna hereda-

Camiones UNIC

NO MONTE LISTED
SU SERVICIO SIN
ANTES CONSULTAR
CON ESTA CASA

Garage Castellón

HERRERO, 23.-CASTELLÓN

Siguen los triunfos de Peugeot

Cuesta de Gaillaux (Francia)
Octubre de 1925

Pean con PEUGEOT bate el record absoluto de motos de la prueba, a salida parada, a una media de 124 kilómetros 650 BRUDOTOS, VELOMOTOS, MOTOCICLETAS, AUTOMOVILES de 5 c. v. 10 e. v., 11 c. v., 12 c. v. y 18 c. v. (Entrega inmediata)

La Senyera.-Colón, 42.-Castellón



HAZUL
Odontológico "Hazul"
Quita instantáneamente los dolores de muelas y dientes
Tubito de cristal con tapón esmeril, 30 céntimos
Rhicolin "Hazul"
Aceite de ricino purísimo, dulce y aromatizado con esencias de frutas
Insustituible en embarazadas y niños
FRASCO, 0,75 PESETAS
De venta en las buenas Farmacias
Se necesita representante. Indirijir sin buenas referencias
Laboratorios «HAZUL», Apartado 68. GRANADA

Última Hora

(SERVICIO ESPECIAL)
Madrid 12 de Julio 1926.

Nota oficial

En la oficina de Censura se ha facilitado ultimamente la siguiente nota oficial:

«Los delegados españoles y franceses, asistidos de sus correspondientes técnicos, firmaron ayer en París el acuerdo relativo a Marruecos.

El documento lo suscriben: por España, los señores Quiñones de León y conde de Jordana, y por Francia, los señores Petain y Berteloth.»

El jefe del gobierno irá a Valencia el 27

Definitivamente el general Primo de Rivera irá a Valencia el día 27 por la noche, para regresar de la capital levantina el 29. No realiza el viaje el día 25, como tenía acordado, porque el marqués de Estella desea estar en San Sebastián el día 24, santo de doña María Cristina.

Asamblea de Municipios

El Comité ejecutivo de la Unión de Municipios Españoles ha acordado convocar a los Ayuntamientos afectados por el reciente decreto sobre desgravación de vinos, a una asamblea especial que se celebrará en Madrid el día 26 del corriente.

En esta asamblea se trata de obtener del Gobierno compensaciones adecuadas para neutralizar los perjuicios que a las Haciendas locales produce dicha disposición ministerial y estudiará la manera de ofrecer al Gobierno soluciones para que se atiendan a los legítimos deseos de los Ayuntamientos, sin renunciar a su programa de defensa de la riqueza vitivinícola.

La Conferencia Hispano-francesa sobre Marruecos

París.—Las delegaciones francesa y española celebraron el sábado su última reunión.

El acuerdo es completo, sobre todos los puntos que fueron objeto de esta Conferencia, a saber:

«Estatuto del Riff. Ocupación por las guarniciones españolas de la atribuida a España por los Tratados. Internamiento de Abd-el-Krim en Madagascar, etc., etc.

En la semana actual los jefes de los dos gobiernos, señores Briand y Primo de Rivera, procederán en el Quai D'Orsay a firmar el acuerdo.

Se espera que la publicación del mismo se hará el martes próximo, fecha en que estará ya llena la formalidad de la firma.

Ahora se puede decir que el nuevo contrato queda dentro del cuadro de convenios de Julio de 1926, por el que Francia y España sentaron las bases de su colaboración militar y política, siendo la única que sigue oportuna la colaboración pacífica.

Se concreta en el acuerdo que la vigilancia de fronteras continuará siendo ejercida por las dos naciones con la cooperación mutua de sus servicios de información.

El derecho de entrada en la zona española que había sido reconocido a Francia en el acuerdo de Madrid, subsiste en tanto no sea absoluta la pacificación del Norte de Marruecos, pero no lesiona en nada la división de Marruecos en las dos zonas, que siguen estando delimitadas por las fronteras de 1912.

El trazado de estas fronteras va a ser posible al fin sobre el terreno.

El acuerdo reglamenta también el desarme de las tribus y el estatuto de éstas, sin modificar en nada el mapa marroquí.

MOTOR

Se vende uno de 12 H. P. que o mismo sirve para mar que para la huerta.

Precio económico.

Razón: Avenida del Puerto, 13.—Grao de Castellón.

Representantes de anuncios

se necesitan para la explotación de un aparato luminoso patentado.

Razón: KASMR, Diagonal, 353, 1.º 2.º—Barcelona.

Practicante de Farmacia

se necesita para población próxima a la capital.

Darán razón en esta Redacción.

De Marruecos

El avance de la columna Capaz

Tetuán.—Se conocen detalles de la marcha sobre Tiguissas, realizada por el comandante Capaz.

Las fuerzas emprendieron el avance de noche, llevando como guía gente del país.

La columna ocupó primeramente el puesto de Mestaza, llave del Valle de Tiguissas, y adoptaron las naturales precauciones en previsión de contingencias.

Apoyaba la retaguardia una mía montada que salió de Meter, y que después de recorrer la costa llegó a Tiguissas, en cuyo puerto efectuó contacto con las fuerzas de Capaz.

Este se apoderó del famoso cañón de Tiguissas, con el que los moros hostilizaban a los buques.

A mediodía desembarcaron en dicho puerto los generales Sanjurjo y Godet.

El primero conferenció con el coronel Capaz, informándose de la actitud desfavorable de las kabilas.

Del Extranjero

El nuevo gobierno portugués al país

Se acaba de publicar la siguiente nota:

«El gobierno, constituido por la voluntad del ejército y de la Marina en una hora crítica de indecisión e infortunio, en la que estaba comprometido el prestigio del Poder, saluda a las fuerzas de mar y de tierra y al pueblo republicano, afirmando solemnemente su vehemente firme y decidido propósito de realizar el programa del 28 de Mayo, para que se cumplan así las aspiraciones nacionales de dignificar la república, procurando transformarla en un régimen verdaderamente democrático, en el que puedan libremente estar todos los portugueses que se honren sirviendo fielmente a su patria y colaborando en esta obra para su mayor prestigio.»

La política en Francia

Telegrafían de París que los ministros se reunieron en Consejo en el ministerio de Negocios Extranjeros.

Briand licitó a Caillaux por sus esfuerzos en la Cámara y por el éxito obtenido.

Caillaux ha hablado a sus compañeros del programa financiero.

Expuso el resultado de su primera conversación con Londres para la celebración de una próxima entrevista.

Briand habló del acuerdo franco-español sobre los asuntos de Marruecos.

Interrogado a la salida del Consejo, Briand ha dicho:

«Ahora que parece renunciarse a hostilizarlos y se nos va a dejar trabajar en paz, concediéndonos los medios que para ello hemos tenido, el gobierno puede afirmar que el país saldrá de la situación difícil en que se encuentra, pero para ello era condición indispensable la circunstancia de renunciar a hostilizarlos.»

Los Infantes don Carlos y doña Luisa

Llegaron esta mañana en el expreso de Andalucía los infantes don Carlos y doña Luisa.

Permanecerán en Madrid unos días, marchando después a San Sebastián, para unirse con la Reina doña Cristina.

El general Primo de Rivera a París

Anoche en el expreso de Hendaya, emprendió su anunciado

Lotería Nacional

Madrid 12 Julio.

En el sorteo celebrado hoy en Madrid han resultado favorecidos con los primeros premios los números siguientes:

12.409 Cádiz, Málaga y Santander.

7.080 Madrid, Manzanaera, Coruña.

25.623 Madrid, Barcelona, Reus.

13.041 Barcelona, Coruña, Madrid, Reinos.

5.349 Madrid, Huelva, Santander.

14.643 Sevilla, Madrid, Barcelona, Almería.

9.458 Barcelona, Bilbao, Mallorca.

23.980 Zaragoza, Aguilas.

2.990 Barcelona, Murcia, Mallorca.

22.540 Barcelona, Santander.

15.779 Barcelona, Madrid.

29.412 Madrid.

10.012 Madrid, Mallorca, Barcelona, Alicante.

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)
Madrid 12 Julio.

Regreso del general Martínez Anido

En el correo de Barcelona regresó ayer de aquella capital, el ministro de la Gobernación.

En los andenes de la estación de Atocha recibieron al ministro sus compañeros de Gobierno, Directores generales de su departamento y otras personalidades.

Ministros de viaje

Anoche en el expreso marcharon a Cartagena para estudiar sobre el terreno la instalación de bases navales y aéreas, los ministros de la Guerra y Marina, acompañados de sus respectivos ayudantes y del general Cantón.

Durante la ausencia del ministro de Marina, se ha encargado del despacho de dicho departamento el jefe del Estado Mayor Central de la Armada.

Los señores Cornejo y duque de Tetuán se proponen regresar a Madrid a fines de mes, pues han desistido de su proyectado viaje a Canarias.

Desde Cartagena irán a Barcelona.

El general Primo de Rivera a París

Anoche en el expreso de Hendaya, emprendió su anunciado

viaje a París el general Primo de Rivera, despidiéndole en la estación el infante don Fernando, Nuncio, Gobierno en pleno autoridades, representaciones de Ayuntamiento y de la Diputación, etc.

En la Sala de espera fué cumplimentado el Presidente por los que acudieron a recibirle.

Le acompañan en el viaje su hijo Juan Antonio y su ayudante Duque de Hornachuelos.

El jefe del gobierno se propone regresar el próximo día 20.

Al arrancar el tren fué ovacionado.

En el Cabo Tres Forcas

Por la Dirección de Marruecos y Colonias se han dictado las órdenes necesarias para instalar en Cabo Tres Forcas un potente radiofaro, que avise a los buques el peligro de aquellos parajes.

Un telegrama de Sanjurjo

Contestando al telegrama que le envió el jefe del gobierno desde Toledo el día del homenaje a los aviadores españoles, ha contestado el Alto Comisario general Sanjurjo con uno muy cariñoso y expresivo ensalzando a los bravos pilotos españoles y saludando en nombre de aquel Ejército a Franco y demás compañeros.

Próximo regreso

El próximo miércoles regresarán a Madrid el conde de Casa Jordana y los delegados españoles en la conferencia franco-española de París, señores Lopez Oliva y Sangroni.

Distinción a la reina doña María Cristina

El Papa ha conferido la cruz «Pro Ecclesia et Pontifice» a la reina madre de España.

Con este motivo, el Papa ha hecho acuñar especialmente una insignia de oro.

En los Ministerios

Gobernación

El general Martínez Anido despachó esta mañana con los Directores generales de su departamento.

Después recibió a varios gobernadores civiles y al capitán general de Madrid señor Ardanaz.

Estado

Conferenció con el señor Yanguas el Embajador de Alemania.

Ministro satisfecho

Regresó de Bilbao acompañado de su séquito el ministro de Trabajo señor Anón, quien viene muy satisfecho de la reunión de Cámaras de Comercio celebrada en aquella capital.

La Exposición de Barcelona

En representación del presidente del Comité ejecutivo de la Exposición de Barcelona ha llegado el secretario general del mismo, quien ha visitado esta mañana al señor Anón, entregándole un ejemplar especial de los presupuestos generales de dicho certamen.

Lo que dice el Presidente

Antes de emprender su viaje a París dijo el marqués de Estella que esbía muy satisfecho del resultado de la gran Asamblea de Unión Patriótica.

Añadió que tan pronto recibió la invitación para ir a París se apresuró a aceptarla por entender que así se sirve a la Patria.

«Nada me sorprenderá, ni siquiera recibir muestras de desagrado por parte de ciertos sectores, apesar de los esfuerzos del gobierno francés para el que guardo mi mayor gratitud.

Terminó diciendo que regresará acompañando a los Reyes que se quedarán en San Sebastián, prosiguiendo el su viaje a Madrid.»

La fiesta nacional

Vera (Almería)

OTRO TRIUNFO DE CARDONA MASIP

Se lidiaron novillos de Herro Manjón que resultaron bravos.

El diestro castellonense Cardona Masip, supo aprovechar las buenas condiciones del ganado, alcanzando un resonante éxito.

Con el capote toreó admirablemente por verónicas y con la muleta realizó grandes faenas

que entusiasmaron al público escuchando el de Castellón nutridas ovaciones.

Al matar estuvo verdaderamente superior, cobrando dos volapiés magnos, repitiéndose las ovaciones y viéndose obligado a dar la vuelta al ruedo después de cortar las orejas de sus dos enemigos.

Ha sido contratado nuevamente.

Canet, superior en todo.

Madrid

Se lidiaron seis novillos de Gabriel González, que cumplieron.

Lorenzo Franco estuvo muy valiente y lució con capote y muleta y decidió al matar, siendo ovacionado. Sufrío un formidable achuchón sin consecuencias.

Sacristán Fuentes tuvo una mala tarde, escuchando pitos abundantes por sus desdichadas faenas.

Pedro Montes fué recibido al hacer el paseo con una ovación cariñosísima en recuerdo de su hermano Mariano, el infortunado lidiador muerto trágicamente en la plaza de Carabanchel el pasado mes.

Montes estuvo toda la tarde valiente y trabajador, premiando el público sus faenas con grandes aplausos.

Carabanchel

Toros de Villagodio, aceptables.

Nacional I bien toreando y afortunado con el estoque. Fué ovacionado.

Antonio Sánchez, bien en uno y regular en otro.

Gavira, francamente mal en todo.

Zaragoza

Novillos del Duque de Tovar mansos.

Ricardo González bien en el primero. El cuarto le cogió al lancear de capa pasando a la enfermería con un varetazo en la ingle.

Rayto, que tuvo que matar tres, por el anterior perance estuvo voluntarioso y decidido.

Vicente Barrera superior en el capote e inteligente y dominante con la muleta. Con el pinch regular.

Barcelona

Toros de Matinho, buenos.

Gallo, regular y mal.

Belmonte, aceptable.

Sánchez Mejías se limitó a salir del paso.

De Barcelona

De futbol.

Se ha recibido un cable de Buenos Aires participando que ayer jugaron un partido en Rosario de Santa Fé los equipos del Deportivo Español y la selección argentina, ganando estos últimos por 3 a 0.

En el partido jugado ayer en París entre una selección catalana y otra suiza, ganaron los primeros por 3 a 1.

Auto de procesamiento.

El juez del distrito de la Concepción ha dictado nuevamente auto de prisión sin fianza contra el empleado del Banco de Bilbao en Tarrasa, acusado de la estafa de un millón de pesetas y que días pasados fué puesto en libertad provisional.

Del Extranjero

El viaje del Rey de España a América

Londres.—En el banquete celebrado en el centro Ibérico, al que asistió el Rey don Alfonso, confirmó éste su propósito de visitar la América del Sur.

Un empréstito

Londres.—Según algunos periódicos, España está a punto de concertar en esta capital un empréstito de 30 o 40 millones de libras esterlinas que destinará a mejoras en los servicios ferroviarios.

Horrible explosión

Nueva York.—En un depósito de explosivos para la armada cayó un rayo provocando una tremenda explosión a la que sucedieron otras también formidables.

Se desconoce el número de víctimas pero se calcula que será considerable.

La mayoría de los edificios situados hasta una distancia de

cinco kilómetros del lugar de la catástrofe han sufrido grandes daños, quedando destruidos muchos de ellos.

Las pérdidas son incalculables.

Llega a Francia el Sultán de Marruecos

París.—El acorazado «Paris» de la escuadra del Sur fundió en la bahía de Folón ayer domingo a las 2'40 de la tarde.

A su bordo venían el Sultán de Marruecos Muley Yusef, su hijo, el residente general de Francia en aquel territorio y el séquito de ambos.

Al entrar en el puerto las baterías de la costa y los buques de guerra hicieron las salvas reglamentarias.

Las autoridades subieron a bordo para saludar al soberano marroquí.

Después bajaron a tierra siendo obsequiados con un almuerzo en la prefectura marítima.

A las 19'40 en tren especial marchó el Sultán con su séquito a París.

Al cerrar

Sesión extraordinaria

Para pasado mañana a las once ha sido convocada a sesión extraordinaria el Ayuntamiento, para dar lectura y fallar el expediente de prórroga de primera clase de incorporación a filas, instruido en favor del mozo José Mendoza Ferrer.

La fiesta del 14 de Julio

París.—El desfile militar con motivo de la festividad del 14 de Julio se celebrará a las nueve de la mañana en los Campos Eliseos.

Revisarán las tropas el Presidente de la República con el Sultán de Marruecos y el ministro de la Guerra.

Entre las tropas formará la guardia negra del soberano marroquí.

Varios aviones evolucionarán durante el desfile.

LINEA DE VAPORES

Vicente García Petit

Viaje a Barcelona cinco pesetas

Servicio rápido, fijo y semanal entre los puertos de Castellón y Barcelona por el magnífico vapor español

“BETIS”

ufosas cámaras para el pasaje de los pasajeros de departamentos para el día 31.

ADMITE CARGA Y PASAJE

Pletes especiales Servicios combinados

SALIDAS	De Castellón: Los domingos TRES tardes.
	De Barcelona: Los miércoles DOS tardes.
INFORMES	En Castellón, calle Pineda, 3, 4 y 5.
	En Barcelona, calle Serrano, 19.

Pídase en Cafés y Bares

FRUITAM

Refresco agradable.
Aroma y bouquet exquisito.
Rechácese toda botella que no lleve estampada en la etiqueta o tapón corona el nombre registrado BLANDINIERS.

P. OLIVÉ SANROMÁ. - CASA BLANDINIERS
Ronda del Mijares, 139 y 141 - CASTELLÓN

Motores Otto-Deutz

de Colonia (Alemania) para aceites pesados DIESEL y SEMIDIESEL

BOMBAS

centrifugas de eje vertical y horizontal. Maquinaria eléctrica

CITI

Pascual y Genís, 18.-Teléfono 1296.-VALENCIA
Para el estudio de instalaciones de riegos
Más de 5.000 referencias en toda España

BENASAL.-Fuente-En-Segures

Esmerado servicio de FONDA junto al manantial A CARGO DE DON ENRIQUE ROIG

PENSION COMPLETA 10 PESETAS
Casas independientes y habitaciones para alquilar a precios económicos

Para informaciones y encargos para el ordinario, dirigirse a la casa DEPÓSITO DEL AGUA DE BENASAL

Ultramarinos de la Virgen de Lidón, Casa Daniel Gual

Al precio económico siguiente:
Garrafas de 16 litros a 1'50 y a domicilio a 1'75 pesetas

Servicio diario a domicilio
CASTELLÓN - GONZALEZ CHERMÁ, 66 - CASTELLÓN

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ CARLOS

(ESTOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a la digestión y abre el apetito, curando las molestias del

ESTOMAGO e INTESTINOS

Dolor de Estómago	Diarreas en Niños
Dispepsia	Y Afecciones que, a veces, alteran con el Estómago
Acidias y Vómitos	Distensión y Úlcera
Inapetencia	Disenteria
Flatulencias	

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando los dolores de estómago incluso en la forma más crónica y obstinada.

Es éste una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se cura, curándose de seguir con su uso.

Venta: FARMACIAS Y DROGUERIAS Y SERRANO, 29 y 30, MADRID (España)

Compañía Trasmediterránea-Barcelona

Servicio fijo y semanal entre Barcelona y Castellón

por el mag-

“Cullera”

vífico vapor

ADMITIENDO CARGA Y PASAJE
Grandes rebajas en los precios del pasaje

3.ª clase, 5 pesetas

SALIDAS (De Barcelona: Domingos a mediodía.
De Castellón: Jueves a mediodía.

PARA INFORMES y pletes especiales dirigirse en

Barcelona: Agencia de la Compañía, Gran-Vía Layetana, 2
Castellón: Agencia de V. Navarro Pastor, Pl y Margall, 3

ECOS.....

Municipales

Tampoco hoy se ha facilitado información en las oficinas del Ayuntamiento.

—A la superioridad se ha remitido para su aprobación, la Carta municipal adoptada por el Ayuntamiento de Lucena del Cid.

—Por la superioridad ha sido desestimada solicitud del exsecretario interino del Ayuntamiento de Fanzara, don Joaquín Sebastián Bonet, pidiendo reformas en el Reglamento de Sacratarios.

Religiosos

En Nules se celebró ayer una solemnísima fiesta religiosa con motivo de celebrar la Archicofradía Teresiana, las bodas de plata de su fundación.

De Castellón acudieron más de cien teresianas que marcharon en el rápido de la mañana, uniéndoseles otras hermanas en Almazora, Villarreal y Burriana.

En la Misa Mayor, ofició el P. Fr. Isidoro de Sagorbe P. Fr. Luis Amigo, ocupando la silla de cañita el beneficiado de la Catedral de Valencia, doctor Bas, quien hizo el panegírico de la Seráfica doctora en el más hermosa oración.

La procesión de la tarde resultó brillante, recorriendo las principales calles de la población, todas atestadas de gente.

Escolares

Hasta el 14 de actual estará abierta la exposición de trabajos realizados durante el presente curso en la escuela de niñas Carolina Ortega, y los días 14 y 15 podrá verse la que hace de los suyos el maestro don Agustín Montoliú, (escuela de niñas de Ursinos).

—Hoy se habrá inaugurado la exposición escolar de las Aulas de Latinitad, que dirige las señoras Fabregat, Valls y Carbonell.

La exposición estará abierta diez a doce de la mañana y de tres a siete de la tarde, clausurándose el miércoles por la tarde.

—La Dirección de primera enseñanza ha denegado todas las solicitudes presentadas de autorización para dar clases particulares durante el período de vacaciones. Este comenzará como todos los años, ya que se ha desistido del proyectado Almanaque escolar.

—Ha sido nombrada maestra de Ayuda, doña Leonor López Samore, que servía en Alconchel (Cuenca).

Millares

Todo el personal del Ejército y de la Armada, que sepá algo en contrario o capaz de modificar la apreciación de los hechos que se pretenden aclarar para considerer la Cruz Laureada de San Fernando, al alfiler que fué del Batallón Cazadores de Madrid, núm. 2, don Simón Contreras del Castillo, debe hacerlo por escrito o de palabra al juez instructor del expediente, que reside en Teluán.

—En la orden de la región de ayer, se dispone que los jefes, clases e individuos de tropa, que deseen ir al concurso de tiro que se celebrará en Santander en el mes próximo, tendrán que hacer las pruebas eliminatorias el 25 del actual y presentar las instancias antes del 20.

—Habiéndose a tenientes los jóvenes oficiales, muy conocidos aquí, señores Alfrén (don Hilarios) y Zapir.

Marítimos

El vapor «Menorquina» ha llegado al puerto de Barcelona, procedente de Gandía y Castellón, desembarcando allí 25 pasajeros y 150 toneladas de carga, formando varias partidas de arroz, algaratas, alubias, aceites, aceitunas, cacao, tejidos, esparto, pajuetería, ferretería, biteria de cocina, hortalizas, colores, algodones, betún, hojalata, naranjas, grasa, hules y cepillería.

—Ayer por la mañana entró en el puerto el vapor «Betis» de los señores García Petit, zarpando por la tarde despedido para Barcelona.

En Riba'ta muchísima gente a última hora de la tarde.

—Como el calor no se rige por la provisión de las autoridades, ayer fueron al Grao gran número de gente y como las casetas de baños públicos no estaban aún montadas, había que oír los comentarios que con razón hacía la gente. Causa de ello el dar los permisos tan tarde.

—Pero los comentarios de la gente no pasaron de aquí. No se conoce en nada que la alga

demente a los aficionados del fútbol.

Los elementos nuevos del C. D. Castellón, Saura y Lapena defensa derecho, el primero y extremo derecha el segundo, demostraron que conocen su respectivo papel.

Del extremo derecha diremos sin miedo a equivocarnos, por el juego que ayer desarrolló, que centra con suma facilidad y que tantas veces como pases recibe pone en serio peligro la portería contraria.

Lapena y Marcos son un alatan bien compenetrada que promete dar mucho que hacer en el próximo campeonato.

Del defensa Saura podemos decir que despeja como quiere y que sabe muy bien su sitio; que más condiciones se desean?

Alaaga, Saura, Vidal, y vaya un trío seguro y de respeto!

La creencia general es la de que el C. D. Castellón ha hecho una excelente adquisición.

En el resto del partido fué de 3 a 0 a favor del Castellón, consiguiéndolos uno en la primera parte y dos en la segunda.

Se firman cuatro cornes contra el equipo forastero por uno contra el local.

El público salió satisfecho del encuentro.

—En Villarreal contendieron ayer el titular y el Numancia de Castellón, consiguiendo el Villarreal 8 goals y 1 el Numancia. El dominio fué constante toda la tarde por el titular. Público escaso.

Obreros

Esta noche a las nueve celebrará Junta general la sociedad de obreros metalúrgicos y mañana a las siete tarde la de peones albañiles.

Comerciales

El Gobierno español realiza gestiones con Suecia para que acepte el de aquel país el nuevo repertorio arancelario.

Se espera una solución satisfactoria, pues la exportación de Suecia a España, que es la más importante en maderas, representa unos 80 millones de pesetas.

—La Comisión de Aduanas de la Cámara francesa ha escuchado al ministro de Comercio, quien ha dicho que las negociaciones con España están a punto de llegar a feliz término, pero que había algunas dificultades que retrasaban la firma de un acuerdo en España y Bélgica.

Sanitarios

Por la Dirección General de Sanidad ha sido nombrado Médico Director interino del Balneario de Nuestra Señora de la Abella (Cati), don Luis Antón Aguilá.

Postales

Se ha concedido franquicia telegráfica a los despachos que excede la Junta Calificadora de aspirantes a destinos públicos siempre que estén redactados en lenguaje lacónico y su asunto, por ser de resolución perentoria, no surtiera efecto si fuese tratado por correo.

Agrícolas

Dicen de Tortosa que este año son numerosos los almendros de aquel término afectados por el pulgón, que produce una merma de consideración en la cosecha.

Comarcianos

El Sindicato Agrícola de Utiel, de comarca, en vista del éxito alcanzado en la acción cooperativa para la elaboración de aceites, se propone desarrollar nuevas iniciativas. Ha promovido un empréstito de un millón de pesetas para el alumbramiento de aguas destinadas al riego de una extensa zona.

Esto demuestra las innegables ventajas de la sindicación agraria.

CASTELLÓN AL DÍA

Nada extraordinario ha ocurrido ayer. La gente huyó del calor y la mayor parte tomó el camino del Grao. Apesar de todo no faltó público en el Sequoi en donde se jugó un interesante partido, y este fué el número saliente de la fiesta de ayer.

se haya quitado. Frente a las casetas de alquiler existen enormes montones. Sin duda los que se bañan en este sector no son de la misma condición que los demás.

También se dijo que el tren tranvía llegaría a la escollera. ¿Lo hará por Navidad? Porque ahora se toman tres baños. Uno desde la estación a la escollera; otro desde la escollera a las casetas, y luego ya cansado y extenuado, el del mar.

Pero en fin paciencia porque es de suponer que dentro de unos días todo quede arreglado a medida del gusto del público que durante el verano prefiere la playa al monte.

—Hemos tenido la satisfacción de recibir en nuestra casa la visita de una comisión de personas amantes del personal que se alberga en la casa Asilo de Ancianos Desamparados de la vida de sacrificio de la Comunidad que la atiende y que al darse cuenta de la omisión habida por la junta provincial de protección a la infancia en el reparto último que hizo de sus fondos con respecto al Asilo antes mencionado. Recogiendo el eco de gran número de personas que lamentan igualmente semejante omisión, nos ruegan muy de veras demos a conocer a los señores que componen la junta de referencia la obra que se realiza en lugar tan santo, atendiendo moral y materialmente con solícitos cuidados a esa ancianidad que la sociedad desprecia por la carencia absoluta de todo atractivo y que no cuenta con otro báculo que el de la caridad.

—Leemos en el periódico «San Sebastián» de Vinaroz: «Llamamos la atención de las personas caritativas para que no se dejen sorprender de unos jóvenes que postulan para los Sanatorios de Fontilles y San Juan de Dios.»

—Ha quedado abierta nuevamente al público la estación telegráfica de Albocácer.

—De paso para San Mateo, hemos tenido el gusto de recibir la visita de nuestro redactor-corresponsal de Villarreal, D. Emilio Bonavent.

—Un pescador de caña mató ayer en el puerto un magnífico ejemplar de «raja» que mide 95 centímetros de longitud y peso 14 libras.

—Tocan a su término los trabajos de reparación de la carretera de Castellón al Grao.

—La Revista Cinégráfica ilustrada publica una fotografía en que aparece Tomás Gomis, de Nules, con una grulla muerta por él.

—Los supuestos estudiantes compostelanos, detenidos recientemente en Almenara, después de realizar varios timos, llegaron en el mixto de la mañana de ayer, conducidos por una pareja de la guardia civil, ingresando en la cárcel.

—Ayer se verificó en Moró el acto de bendecir el banderín del somatén.

De Castellón salieron dos automóviles en los que iban el general don Marcos Rodríguez Celvo con su ayudante señor Benítez; comandante don Raul Salameiro, don Manuel Mingarro, don Francisco Cazador e hijo; don Juan Fabregat y el delegado gubernativo don Lorenzo García Polo.

Después de bendecido el banderín se sirvió a dichos señores un banquete pronunciándose al final patrióticos discursos.

Por la tarde se celebró la procesión de la Virgen del Carmen, asistiendo al acto religioso la comisión de Castellón.

A las seis se aban de regreso los expedicionarios muy satisfechos del día pasado en Moró.

ECOS DE SOCIEDAD

De regreso

Procedente de la Corte, donde ha pasado varios días, ha regresado a Castellón el notable artista, don Godofredo Buenosaires, querido amigo nuestro.

De Barcelona han regresado nuestros queridos amigos don Vicente y don José Salvador.

De Toledo, el alumno de aquella Academia de Infantería, don Ricardo Luis.

De Avila el alumno de la Academia de Intendencia, señor Mas Deschitrain.

Veraneando

Desde Barcelona, se ha trasladado a Villa Sabina de la playa de Alcoceber (Alcalá), para pasar allí su acostumbrada temporada veraniega la familia de nuestro querido amigo, el acreditado industrial don Francisco Soler.

A su masía de Benicasim ha

marchado hoy la familia del abogado y diputado provincial don Manuel Mingarro.

En la Ciudad Jardín

Ha quedado instalada en su Villa de la Gran Via la familia del conocido comerciante don Salvador Fabregat.

En su maset de la Avenida de Amalio Gimeno, la del oficial de Obras públicas, don Miguel Ortiz y en el suyo de la Avenida del Norte la de Masistigui.

Navarro Reverter

Desde Madrid se ha trasladado a San Sebastián para pasar allí el verano, la distinguida familia del exdiputado a Cortes por Segorbe, nuestro querido amigo, don Juan Navarro-Reverter.

El doctor Cavaller

Es esperado en Alcoceber para pasar allí el verano, según su costumbre, el conocido doctor barcelonés, don Francisco Cavaller Mengual.

En Fuente Segures.

Ultimamente han llegado a esta deliciosa estación veraniega don Tomás Bernat y su bella hija Clotildin; don Pascual Soriano, notario de Valencia y señora; don J. Ruiz de Velasco con su familia, subdirector de la Compañía «La Fonciere»; don José Miralles y familia, de Alcalá de Chivir; también de Alcalá, don José Zaragoza, alumno de la Facultad de Farmacia de Barcelona; la familia de don Francisco de P. Gambús, subdirector de la Banca Arná; don Eduardo Ferrandis, farmacéutico de Solana y don Horacio Gallar y señora, de Alicante.

Peticion de mano

Por la respetable señora doña Pura Cervera, viuda de don José Gimeno Tomás, ha sido pedida a nuestro querido amigo, don José María Castell la mano de su bellísima hija Carmen para el joven comerciante don Luis Gimeno Cervera.

Los novios se cruzaron con tal motivo valiosos regalos. La boda se ha fijado para mediados de Septiembre próximo. Enhorabuena a los prometidos esposos, asociándonos a la legítima satisfacción de las respectivas familias, muy amigas nuestras las dos.

Bien venidos

Acompañado de su distinguida esposa y mimosijos hijos, ha llegado el Farmacéutico de los Valles, don José Mulet, para pasar el verano en el maset que en la Avenida de Gimeno, poseen sus padres los señores de Ortiz.

De Zaragoza, y con el objeto de pasar una temporada, han llegado a esta las señoritas Manolita y Antonia Caminos, hermanas políticas del oficial primero de esta Audiencia, don Eusebio Huelamo.

Mejorando

De ayer a hoy ha experimentado una franca mejoría, la hermosa señorita María Rambla Torres, lo cual celebramos vivamente.

Enhorabuena

En la relación de aprobados en las oposiciones para obtener el diploma de Inspector del tributo, figura nuestro querido amigo y paisano, el oficial de la Delegación de Hacienda de Barcelona, don Juan Balbás Girores.

El teniente Perales

El aventajado alumno de la Escuela Superior de Guerra, teniente don Enrique Perales y Ros de los Ursinos, ha llegado a Castellón para pasar las vacaciones caniculares al lado de su respetable madre.

El ingeniero Cabedo

Desde ayer se encuentra en sus posesiones de la vecina población de Almazora, la familia de nuestro buen amigo, el ingeniero industrial don Manuel Cabedo.

A Cuevas de Vinromá

Desde el Desierto de las Palmas en donde ha pasado la semana última, tan encantado de aquel paraje como de las atenciones de los buenos PP. Carmelitas, se habrá trasladado hoy a Cuevas de Vinromá, nuestro compañero Fausto Castelló para terminar allí la licencia de verano que se le ha concedido.

El doctor Peña

De París, terminado el curso de la especialidad médica a que se va a dedicar, ha regresado a Castellón, el joven doctor don Miguel Peña.

A Corconte

Mañana marchará a este balneario el ilustrado oficial de Telégrafos de esta Sección, don José Ripollés. Lleve feliz viaje.

Pladosa

Las misas celebradas esta mañana en Santa María por el alma de don Enrique Segarra, han testimoniado, por lo concurrencias, el sentimiento que ha producido la muerte de este infatigable amigo nuestro y las extensas relaciones de su familia a la que reiteramos nuestro pésame.

Viajeros

Han marchado: A Valencia, la esposa del Director del Banco de Castellón, señor Dolz.

Han llegado: Esta mañana ha regresado el médico de Cirugía del Hospital, doctor Candela y señora.

Gobierno Civil

Faltan documentos. En el Gobierno civil, se ha recibido la siguiente relación de los señores que aspiran a figurar en el escalafón de Secretarios y que por falta de ciertos documentos tienen detenidos sus expedientes:

Arañuel, don Jesús Aliaga. Artana, don Juan Gualter. Alfondeguilla, don Deogracias Galán.

Bechí, don José María Montroy. Benilloch, don Ramón Balaguer.

Castellón, don José Cifre, don Francisco Ribés Bernal y don José Vilaplana.

Cati, don Víctor Meliá. Cincorres, don José Alepuz y don Pedro Ramia.

Cirat, don Luis Soler. Chihcha, don José Sanz. Chiva de Morella, don José Vidal.

Moncófár, don Vicente Olleta. Nules, don Mariano Castell. Rusell, don José Querol.

San Jorge, don Lucio Ribera. Segorbe, don Joaquín Ribera. Sierra Engarcerán, don José Monserrat.

Sonej, don Antonio Talamantes. Vall de Uxó, don Francisco Roca.

Villarreal, don Florentino Villanueva. Villar de Canes, don Cristóbal Gallá.

Villanueva, don Enrique Meseguer. Vinaroz, don José Adell y Zurita, don José Morillo.

En la Diputación

Subastas. Mañana a las diez se celebrará en el Salón de sesiones de al Excmo. D. putación provincial, la subasta para adjudicar el suministro de leche, carne de ternero y carne de certero a la Casa de Beneficencia y Hospital provincial, durante el actual año económico 1926/27.

Para autorizar el acto, ha sido designado el Notario don José Mendoza.

SUSCRIPCIÓN para regalar

instrumental nuevo a la Banda municipal de Castellón. CUARTA LISTA. Suma anterior, 491 ptas.

Don Tiburcio Contreras, 25 pesetas. Don Francisco Juan Castelló, 2.

Don Joaquín Vilalba, 15. Don José Adell Tirado, 5. Don Vicente Huguet, 5. Don José Martínez, 2. Don Vicente Bonet, 1. Don Ricardo Guillén, 1. Don Miguel Dolz, 1. Don José Caballero, 1.

Total, 549 pesetas. (Continúa abierta la suscripción en el Casino Antiguo y en las demás sociedades de esta capital.)

El «Príncipe de Asturias» en Castellón

Gracias a las gestiones llevadas a cabo por el señor F. Urós Chust, el «PRINCIPE DE ASTURIAS» llegará el miércoles próximo a este puerto con un importante cargamento de cemento Portland LANFORT, cuya marca es el orgullo nacional, ya que nadie puede competir por su igualdad, resistencia, fraguado, color, etc.; por que es el más económico y porque a igual cantidad de otras marcas admite mayor proporción de mezcla.

Para su adquisición dirigirse a la calle del Mar, número 7, en donde tiene instalada la casa José Pradera el depósito.

SE VENDE

una casa de dos pisos en la calle de don Fernando Gasset, número 2. Dará razón, Pascual Arquimbau, en la misma casa.

Mejoras de la agricultura

Sabemos que en una de las fincas que en término de Algemí posee el rico propietario don Vicente Camarasa, se ha colocado un motor de aceites pesados «Otto-Deutz», siendo objeto de unánimes alabanzas y muy favorables comentarios, la marcha tan perfecta, silenciosa y regular de dicho motor.

Nosotros teníamos previsto que así había de ocurrir, ya que la fábrica «Otto-Deutz» goza de un nombre por sí solo envidiable.

Los agricultores que lleven propósito de instalar en sus pozos la maquinaria de mayor rendimiento y resultado, deben consultar con la importante casa CITI de Valencia (Pascual y Gens, 18) representante de las marcas «Otto-Deutz» citada y «Amag-Hilpert» en bombas centrifugas, seguros de que en ello tendrán un beneficio insospechado.

Sucesos del día

CASTELLÓN

Un hombre muerto

A las cinco de la tarde de ayer fué asistido en el Hospital provincial, el vecino de Torreblanca, Blas Castellá Herrerol, lesionado gravemente a consecuencia de un choque contra una barrera en una corrida de vaquillas celebrada en aquel pueblo.

El desgraciado Castellá falleció momentos después de practicada la primera cura.

Intento de robo

En la madrugada del lunes intentaron robar en la fábrica de algaratas de la Sociedad catalana titulada «Centro Industrial», tiene en esta ciudad, calle de Concepción Arenal, núm. 5.

Los «cacos» lograron romper una puerta falsa que dá a un patio próximo, penetrando en la fábrica, pero una vez dentro no causaron daño alguno, ni se llevaron géneros, ni metálico. Del hecho se dió cuenta al Juzgado de instrucción.

GRAO (Castellón)

Carmen Tena Pús, de 63 años, vecina de Castellón, iba el sábado en el auto que hace el servicio entre esta capital y el Grao propiedad de Manuel Soler. Llegaba el brazo izquierdo fuera de la ventanilla y al separarse en el kilómetro 2 de los baches, rozó éste con un árbol, ocasionándole una herida en el antebrazo.

Curada por el médico don Pedro del Pino, calificó su estado de grave y a petición de la misma fue trasladada a su domicilio en el mismo vehículo.

ROSELL

Incendio

En la era denominada de Domenech, propiedad de Miguel Martí Meseguer, se quemó una garbera de mies valorada en 600 pesetas.

Gracias a la intervención de algunos vecinos y Guardia civil no se propagó el fuego a otras tres que estaban cerca de la que ardió.

No se sabe si fué el hecho intencionado o casual. La benemérita está realizando gestiones para averiguar las causas del siniestro.

BURRIANA

Lesiones

Hallándose Bautista García construyendo una parada para regar, llegó Salvador Agut y por motivos del riego disputaron tirando Agut al García dentro de la acequia.

Una hora después se encontraron de nuevo y se reprodujo la cuestión, abalanzándose Agut sobre García le produjo lesiones en la cara y manos de las que fué curado por el médico titular de esta ciudad y apoderándose durante la reyerta el primero de una pistola de dos cañones del 15 que el segundo llevaba y que entregó a la Guardia civil.

Han sido detenidos y puestos a disposición del Juzgado municipal.

TORRENOSTRA

Heridas

Celebrando las corridas de vaquillas en el caserío de Torre-nostra, serían las cinco de la tarde del sábado, fué alcanzado por una de ellas el joven Juan Dragó Ferreres, de 16 años.

Este presentaba una herida en el meslo izquierdo y parte posterior de tres centímetros de profundidad por dos de diámetro, la que fué calificada por el médico de leve.

Espectáculos

Un teatro nuevo

Con fecha 6 del mes actual, se ha autorizado por este Gobierno civil a doña Inés Bartrina Leon, vecina de Nules, para llevar a cabo espectáculos escénicos y de cinematógrafo en un local de su propiedad, situado en la calle Ancha, número 1, del citado pueblo.

Registro civil

Nacimientos

José Meliá Nicolson, Pintor Montoliú, 73. Francisco José Martínez Royo, C. de Mar, 19. Tomás Carot Juan, G. Chermá, 174. Rosa Bonet Peñalver, Callejón Obispo, 39.

Defunciones

Ana Torres Cervera, 3 meses, Conde Aranda, 20. Dolores Arrufat Torres, 68 años, Salmerón, 33. Dolores Viciano Causanilles, 2 años, Francisco Tàrrega, 26.

Matrimonios

Emilio Alberola Pérez con Carmen Muñoz García. Vicente Castillo Agost con María Lidón Vidal García. Manuel Gómez Pascual con Vicenta Sidro Vela. Ramón Doménech Ramos con María Viciac Castillo.

Día religioso

Santos de mañana

Santos Anacleto, Papa y mártir; Joel y Esdras, profetas; Serapión y Mirope, mártires; Silas; Eugenio, Obispo; Salutar, arcángelo; y Maritas, confesores, y Tiriano, Obispo.

El Oficio y la Misa son de San Anacleto, Papa y mártir, con rito semidoble y color encarnado.

Cultos

Mañana estarán las Cuarenta Horas en la iglesia de San Agustín.

TOMÁS VICIRNO

LUIS VIVES, 5 Camas completas DESDE 9 DUROS

«Del Castellón Viejo»

por V. Gimeno Michavila. Obra compuesta de 389 páginas en cuarto mayor y numerosas hermosas láminas y planos. El producto de la misma destinase al sostenimiento de «Ateneo de Castellón.»

De venta en la librería de Armentgot y Viuda de Ballester y en la casa social del Ateneo.

Almacén

Se alquila en la calle Asensí, número 20 y Moyano (sin número), espacioso y con mucha luz. Razón en el mismo.

Camisería MARIÑO

En este elegante y acreditado establecimiento se han recibido las últimas novedades de la temporada de verano tanto en camisería, como en pijamas y otros artículos de la presente estación.

Viticultores

SULFATAD CON Caldos a base de Sosa

Pedid folletos explicativos y Fórmulas gratuitos a Solvay y Cia.

Agua

REMITIDO

España ante la Sociedad de las Naciones

Sr. Director del HERALDO.
En el número 355 del «Diario de Castellón», correspondiente al día 10 del corriente mes y como artículo de fondo, nada menos, se publica una carta de Londres, en la que con una audacia inusitada en un corresponsal y una ligereza censurable en un periódico que alardea de patriota, se quita importancia a la retirada de España y Brasil de la Sociedad de las Naciones, como si se tratara de dos países que nada significaran en el concierto de las Naciones.
No me propongo demostrar la trascendencia de la decisión de España y Brasil, evidentemente manifiesta, ni mentaría ese escrito si no fuera para protestar enérgicamente, como capellán y español, del empeño sistemático de ese corresponsal de ensalzar sin mesura todo lo que es inglés en perjuicio, algunas veces, de los intereses de España y otras en agravio de nuestro patriotismo y siempre con desconsideración para nuestro país, y de la monstruosidad de que para eso facilite sus columnas un periódico que, repito, alardea de patriota.
Suyo affmo. muy agradecido,
M. A., Pbro.

La prórroga de la tasa del trigo

El ministro de la Gobernación ha firmado una disposición por la que, aceptando la propuesta de la Junta central de Abastecimientos, se prorroga por un año la vigencia del régimen de tasa mínima, prórroga solicitada reiteradamente por numerosísimas entidades agrícolas de toda España.
Se puede adelantar que la nueva tasa que se establece para dar movilidad al mercado y facilitar las transacciones, responde a una escala móvil que parte de 45'50 pesetas y llega hasta 48 pesetas quintal métrico.

Los plazos y tipo de la escala mínima son los siguientes:

Primer plazo.—Meses de Agosto y Septiembre de 1926, tipo de tasa mínima, 45'50 pesetas quintal métrico.

Segundo plazo.—Meses de Octubre, Noviembre y Diciembre de 1926 y Enero de 1927, tipo de tasa mínima, 46'50 pesetas quintal métrico.

Tercer plazo.—Meses de Febrero, Marzo, y Abril y Mayo de 1927, tipo de tasa mínima, 47'50 pesetas quintal métrico.

Cuarto plazo.—Mes de Junio y primera quincena de Julio de 1927, tipo de tasa mínima, 48 pesetas quintal métrico.

Estas variaciones tienden, entre otros objetivos, a dar un interés legal al capital que representa el trigo.

Le duración del plazo y tipo dentro de la tasa mínima se hace atendiendo, especialmente, a las conveniencias de los agricultores y al período en que realizan mayores ventas.

Hasta 1.º de Agosto próximo seguirá en vigencia la tasa de 47 pesetas quintal métrico.

El mercado de Segorbe

Al último mercado semanal de la ciudad del Palancia, se presentaron a la venta gran número de aves de todas clases, que los compradores industriales aprovecharon por los precios económicos cotizados, debido a la mucha oferta que existía en plaza.

También había en la plaza destinada al ganado porcino, gran concurrencia de compradores, por lo que los precios están sostenidos, sobre todo en el destinado al matadero, oscilando su precio de 28 a 29 pesetas arroba de 12'800 kilos en vivo.

Debido a la gran demanda que había en plaza para el ganado lechal, se cotizaron de 37 a 40 pesetas uno, precio muy remunerador, para los que se afican al recrio.

El trigo, a pesar de la baja en su tasa, los compradores se resisten a comprar ni un grano al precio de tasa, por lo que los agricultores tienen almacenado dicho producto, sin saber qué

UNION LEVANTINA

Sociedad Anónima de Seguros VALENCIA :::: Calle de las Barcas, 2

Seguros marítimos, incendios, accidentes y de responsabilidad civil

CASTELLÓN: En el Banco de Castellón - - - Consúltense sus tarifas y condiciones

hacer en vista del poco aprecio que tiene.

Productos del campo. Siguen su marcha descendente, pues las peras tendrales que en esta comarca se recolectan en clase inmejorable, han bajado de 0'90 pesetas kilo a 0'35; tomates, mucha existencia en el mercado, 0'25 pesetas kilo.

Patatas y cebollas, también grandes existencias, sin tener salida, estando en los campos la mayoría de los productos, vendiéndose en plaza a 0'12 pesetas y 0'08 pesetas kilo.

Acéite, sostiene el precio anterior, 22 pesetas decálitro; existencias en venta, tanto en esta plaza como los cercanos pueblos de la Sierra Espadán.

Campo de Deportes

Se alquila o vende un campo de cabida de 13 hanegadas, situado junto a la carretera de Valencia, a medio kilómetro del cuartel de San Francisco, en donde estuvo instalado el primitivo juego de foot-ball.

Darón razón, en la Plaza del Rey D. Jaime, 49 1.º.

Remitidos y Reclamados a DOS reales línea

Pomada Milagrosa de San Roque

Cura pronto y bien toda clase de LLAGA, QUEMADURAS, COSTRAS DE PIEL O CABEZA, HERIDAS, SABAÑONES ULCERADOS y demás erupciones cutáneas. En Farmacias y Droguerías, caja 60 céntimos.

Banco de Castellón

Convocatoria

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 14 de los Estatutos, se convoca a los señores Accionistas del Banco de Castellón a Junta General ordinaria que se celebrará en esta ciudad el día 18 de los corrientes en el salón de actos de la casa social del Banco sita en la plaza de Castellar número 2 al objeto de deliberar respecto de la Memoria del Consejo, Balance General del sexto ejercicio y proceder a la renovación parcial del Consejo, más los otros asuntos que figuren en la orden del día.

NOTA.—De conformidad con lo que disponen los artículos 18 y 19 de los Estatutos, solo podrán concurrir a esta Junta los señores Accionistas que con tres días de anticipación a la mencionada fecha soliciten papeleta de asistencia en la Secretaría de este Banco, pudiendo los Accionistas hacerse representar en la Junta general por medio de poder notarial o carta dirigida al Presidente del Consejo de Administración.

Con tres días de anticipación al señalado para la Junta General, las Cuentas y Memoria del Consejo estarán a disposición de todos los Accionistas en la Secretaría del Banco de nueve a doce de la mañana.

Castellón 9 de Julio de 1926.
El Presidente del Consejo de Administración
Enrique Gimeno Tomás

—LAS AGUAS MEDICINALES DE VILLAVIEJA a 1'25 y la de BENASAL a 1'45 pesetas, se venden en la Farmacia de Juan Castelló, Plaza del Rey, número 1.

Su salud está en peligro...

El ESTREÑIMIENTO tiene malas consecuencias y se debe combatir con cuidado para evitar las enfermedades que de él se derivan. El mejor procedimiento consiste en tomar las TABLETAS CASTELLO de sabor agradable y que al mismo tiempo es un PURGANTE bueno y cómodo para los niños y para los adultos. Se vende en la Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey, 1, CASTELLÓN

TERCIANAS

Si tienes paludismo, TERCIANAS, cisticenas, fiebres intermitentes en general, tomad la ANTIMALARINA SERRANO (nombre registrado). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que haya resistido a su tratamiento.
Para el paludismo de los niños pedid ANTIMALARINA en papeles, para niños, de sabor agradable.

Academia Pérez Barrera

Mayor, 132—CASTELLÓN
APRENDIZ
Se desea uno en la Farmacia de don Eduardo Serrano. Mayor, 5.—Castellón.

LA CÁMARA PATHE-BABY

Pone la cinematografía al alcance de todos por medios sencillos y precios módicos

¡¡Qué satisfacción poder contemplar en la pantalla a vuestros familiares, tal como se comportaban antaño!!

¡¡ES EL PASADO QUE REVIVIE!!

NOTA.—Cada caja de película virgen va acompañada de un VALE para el revelado económico. Exijalo al comprar aquéllas.

De venta en los Comercios fotográficos, Bazares y Similares

PATHE-BABY, S. A. E.

Rambla Cataluña, 8 :::: BARCELONA

REMITE GRATIS CATÁLOGO A QUIEN LO SOLICITE

Antes de abrir pozos

leed la obra del hidrogeólogo don Ignacio Ruiz AGUAS SUBTERRANEAS Y POZOS ARTESIANOS (Reglas para descubrir manantiales) Éxito inmenso de este libro, elogiado por la CIENCIA y considerado por

S. M. el Rey don Alfonso XIII

como de utilidad para la Patria. Lujosamente encuadernado y con profusión de fotografías. La remite a reembolso, PESETAS 15'50

I. RUIZ

PLAZA DE MURCIANOS, 3.—VALENCIA



UNIFICA SU FABRICACION

BAJA PRECIOS

10 HP. con frenos en las 4 ruedas

Chassis Ptas. 5.400	Cabriolet, 3 plazas 8.360
Torpedo, 4½ plazas íd. 6.350	Landulet taxi - - - 8.950
Cond. Int. 4½ íd. 7.650	Camioneta - - - - - 6.750

Todos los modelos equipados con arranque, alumbrado y bocina eléctricos, herramientas y cinco ruedas completas. Estos precios se entienden puestos en frontera

AGENTES GENERALES

AUTOLOCOMOCION S. A. § Herrero, 23-Garage Castellón